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BÁO CÁO  
Sơ kết công tác Hội Cựu giáo chức 6 tháng đầu năm 2024,
[bookmark: _GoBack]Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm

Thực hiện Chương trình hoạt động Hội Cựu giáo chức (CGC) tỉnh Đắk Lắk nhiệm kỳ 2020 – 2025 và năm 2024, Thường trực Hội CGC tỉnh Đắk Lắk Báo cáo Sơ kết công tác Hội 6 tháng đầu năm 2024; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm như sau:

Phần thứ nhất
Tình hình, kết quả công tác Hội 6 tháng đầu năm 2024
 
I. Đặc điểm tình hình ảnh hưởng hoạt động Hội Cựu giáo chức
Hưởng ứng chương trình, kế hoạch hoạt động năm 2024 của Trung ương Hội CGC Việt Nam, chào mừng Đại hội đại biểu Hội CGC Việt Nam lần thứ V, Kỷ niệm 20 năm ngày thành lập Hội ( 2004 – 2024); Hội CGC các cấp triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa Hội với Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT), Hội Khuyến học (HKH) tỉnh về  đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài và xây dựng xã hội học tập đến năm 2030, nhằm thực hiện phong trào “ Đắk Lắk thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời” giai đoạn 2023 – 2030. 
Tuy nhiên, những khó khăn của Hội các cấp chưa thể khắc phục được, như: không được hỗ trợ kinh phí tối thiểu cho công tác thường trực, công tác văn phòng,..; nhân sự cán bộ thường trực nhiều địa phương thay đổi, dù có bổ sung nhưng nhiều vị không đảm đương được nhiệm vụ; nội dung, phương thức sinh hoạt của một bộ phận Hội CGC cơ sở chưa phù hợp yêu cầu của hội viên. Mặt khác, do chịu ảnh hưởng của khí hậu thời tiết khắc nghiệt, nắng hạn kéo dài, giá cả nông sản bấp bênh, …, đã tác động rất lớn đến đời sống của phần lớn hội viên, điều kiện sinh hoạt của các Hội CGC cơ sở ngày càng gặp nhiều trở ngại. 
II. Tình hình, kết quả công tác Hội 6 tháng đầu năm 2024
1. Hoạt động điều hành của Ban Chấp hành các cấp
1.1  Đối với cấp tỉnh
Ban Thường vụ Hội đã tiến hành 01 cuộc họp  thường kỳ và 01 hội nghị chuyên đề thảo luận và góp ý Văn kiện Đại hội đại biểu Hội CGC Việt Nam lần thứ V; xét đề nghị Trung ương khen thưởng tập thể, cá nhân tiêu biểu trong dịp Đại hội V. Ban Thường vụ Tỉnh hội đã ban hành 04 quyết định công nhận bổ sung nhân sự BCH Hội CGC các huyện: Ea Kar, Buôn Đôn, M’Drắk và thành phố Buôn Ma Thuột.
Hội nghị BCH lần thứ 7 tổ chức vào tháng 01/2024, tổng kết công tác Hội CGC năm 2023 và triển khai nhiệm vụ năm 2024. 
Thường trực Hội đã ban hành 06 văn bản thông báo kết quả hội nghị BCH, hướng dẫn các hoạt động Hội ở địa phương. Phối hợp Thường trực HKH tỉnh tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ tham mưu thành lập Quỹ “Tình nghĩa Cựu giáo chức” cấp huyện, cấp xã.
1.2 Đối với các địa phương
Phần lớp Hội CGC các địa phương phát huy vai trò của BCH, động viên đội ngũ cán bộ chủ chốt tham gia công tác hội; duy trì nền nếp sinh hoạt hội phù hợp với mục tiêu “Sống vui, sống khỏe”; cập nhật thông tin tình hình chính trị, kinh tế, xã hội của địa phương, đất nước; động viên tổ chức và hội viên tham gia công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, vận động học sinh bỏ học trở lại trường. Điển hình như Hội CGC các huyện M’Drắk, Cư M’Gar, Ea Kar, thị xã Buôn Hồ. 
2. Công tác xây dựng và phát triển Hội
2.1 Về công tác tổ chức 
Trong 6 tháng đầu năm 2024, 13/15 Hội CGC cấp huyện và 4/7 Hội CGC cơ sở trực thuộc Tỉnh hội vẫn duy trì liên lạc thường xuyên với Thường trực Tỉnh hội; thực hiện báo cáo định kỳ đúng quy định, giải quyết kịp thời các vướng mắc bức thiết.
Tuy nhiên, công tác tổ chức Hội nổi lên khó khăn, hạn chế cần nghiêm túc xem xét, giải quyết: Hội CGC huyện Lắk mất con dấu, thất lạc quyết định thành lập ( trong thời gian dài chưa khắc phục được); Hội CGC huyện Ea súp chỉ có 01 Hội cơ sở và 03 chi hội địa phương ( duy trì nhiều năm nhưng chưa tổ chức đại hội thành lập Hội cơ sở; Hội CGC huyện Ea H’Leo do Chủ tịch Hội nghỉ, Phó Chủ tịch thay thế nhưng không duy trì hoạt động của BCH vàThường trực Hội; Hội CGC thành phố Buôn Ma Thuột, Hội CGC các trường: Cao đẳng Kỹ thuật Đắk Lắk, THPT Buôn Ma Thuột, THPT Chu Văn An, THPT Lê Quý Đôn, THPT chuyên Nguyễn Du, Công ty Sách – Thiết bị trường học Đắk Lắk “mất” liên lạc với Văn phòng Hội CGC tỉnh. Hội CGC Trung tâm GDTX tỉnh, sau đại hội thành lập, BCH gần như không hoạt động.

2.2 Về phát triển tổ chức Hội
Tính đến nay, toàn tỉnh có 15/15 Hội CGC cấp huyện; 138 Hội cơ sở; 93 Chi hội. So với năm 2023, tăng 02 Hội cơ sở 02 chi hội ( do điều chỉnh lại tổ chức hội).
Trong 138 Hội cơ sở: 127 Hội CGC xã/ phường/thị trấn; 11 Hội cấp trường, cơ quan trực thuộc Tỉnh hội. 
2.3 Về phát triển hội viên
Tổng số hội viên toàn tỉnh là 4830 người, đạt 83,02% so tổng số là công chức, viên chức, công nhân viên giáo dục toàn tỉnh; giảm 31 so với cuối năm 2023[footnoteRef:1]. Trong đó, kết nạp mới 129 hội viên ( tăng hơn năm trước 02 hội viên); giảm 160 hội viên: 120 hội viên chuyển nơi cư trú, hoặc 31 hội viên điều trị bệnh dài ngày, hoặc 09 hội viên mất,..).  [1:  Kết nạp mới 129 hội viên:  Cư M’gar (31 hv), Krông Pắc (24 hv), Cư Kuin (20 hv), Ea Kar (09 hv), Buôn Hồ (03 hv), Krông Ana (14 hv), M’Drắk (04 hv), các Hội trực thuộc (09 hv).] 

Một số đặc điểm hoàn cảnh hội viên: 151 hội viên CGC không có chế độ hưu trí[footnoteRef:2] (3,13%); 111 hội viên CGC (2,3%) đang gặp khó khăn (không nơi nương tựa, bệnh tật hiểm nghèo)[footnoteRef:3].  [2:  Có 151 hội viên không có lương hưu: Buôn Đôn(35hv), Buôn Hồ (37 hv), M’Drắk (27hv), Ea Kar (14hv), Krông Bông (17hv), Cư M’gar (10hv), Krông Ana (5 hv), Lăk (6hv).]  [3:  Có 111 hội viên có hoàn cảnh khó khăn: Buôn Hồ (27), M’Drắk (27), Buôn Đôn (24), Cư Kuin (19), Ea Kar (9), Krông Ana (3), THPT Nội trú N’ Trang Lơng (2).] 

Hội CGC huyện Cư Kuin, sau khi củng cố tổ chức Hội các cấp, Hội đã tổ chức điều tra lại số công chức, viên chức, công nhân viên giáo dục  đã nghỉ hưu, tỷ lệ hội viên giảm rất nhiều ( chỉ đạt 39,95%).

3. Công tác chăm lo đời sống hội viên


3.1.Về chăm lo đời sống vật chất
Mặc dù gặp nhiều khó khăn, nhưng Hội cơ sở các địa phương vẫn thường xuyên tổ chức chăm lo đời sống hội viên thông qua các hoạt động thăm hỏi hội viên ốm đau, hiếu hỷ, chúc mừng sinh nhật. Trong 6 tháng đầu năm 2023, đã tổ chức 648 cuộc thăm hỏi, giá trị quà thăm hỏi 129,65 triệu đồng; tăng 296 cuộc thăm hỏi, 44,75 triệu đồng so với cùng kỳ năm trước. 
Một số Hội cơ sở đã quan tâm hoạt động tư vấn hội viên phát triển kinh tế, trong 6 tháng đầu năm 2023 đã tư vấn hơn 277 hội viên về kỹ thuật trồng tiêu, cà phê, chăn nuôi..; một số Hội cơ sở đã hỗ trợ 216 gia đình hội viên khắc phục khó khăn, phát triển kinh tế, ước gần 1380 triệu đồng. Tiêu biểu như: Hội CGC thị xã Buôn Hồ ( hỗ trợ 27 gia đình, ước 179 triệu đồng), Hội CGC huyện Cư M’gar ( hỗ trợ 31 gia đình, ước 156 triệu đồng), Hội CGC huyện Krông Ana ( hỗ trợ 25 gia đình, ước 209 triệu đồng), Hội CGC huyện Krông Pắc ( hỗ trợ 39 gia đình, ước 279,8 triệu đồng), Hội CGC huyện M’Drắk ( hỗ trợ 31 gia đình, ước 366 triệu đồng), Hội CGC huyện Krông Năng ( hỗ trợ 16 gia đình, ước 112 triệu đồng), …
Tính đến nay, toàn tỉnh có 116 hội cơ sở (84,05%) xây dựng được quỹ hội, ước hơn 4 tỷ 315 triệu đồng. 10/15 Hội cấp huyện có quỹ hội, ước gần 400 triệu đồng, trong đó: Hội CGC thị xã Buôn Hồ và Hội CGC các huyện Ea Kar, Krông Búk, M’Drắk. Hội CGC các huyện: Krông Năng, Krông Pắc, Buôn Đôn, Ea H’Leo, Lắk chưa gây dựng được quỹ.
Tỉnh hội đã có Quỹ hội là 33,466 triệu đồng[footnoteRef:4]( trong đó, năm 2023 chuyển sang 25,966 triệu đồng, thu trong 6 tháng năm 2024 là 7,500 triệu đồng, chi 2,0 triệu đồng mua sổ tay Hội CGC do Trung ương Hội CGC Việt Nam phát hành). Ngân sách nhà nước cấp năm 2024 là 70 triệu đồng, năm 2023 chuyển sang 3,0 triệu đồng. Đã sử dụng ước gần 12 triệu đồng. [4:  Hội CGC thành phố Buôn Ma Thuột, Hội CGC huyện Cư Kuin nộp năm 2023. Năm 2024, mới chỉ có Hội CGC thị xã Buôn Hồ nộp quỹ.] 


3.2.Về chăm lo đời sống tinh thần
Hội CGC các địa phương tiếp tục động viên hội viên tham gia sinh hoạt Câu lạc bộ như: Câu lạc bộ (CLB) Thơ, Dưỡng sinh, Thể thao,…. Toàn tỉnh có  1371 hội viên (28,39%; tăng hơn cùng kỳ năm 2023 là 12,13%) tham gia sinh hoạt tại 125 Câu lạc bộ Văn hóa, Văn nghệ; có 2043 hội viên (42,30%; tăng 22,18% so với cùng kỳ năm trước) tham gia sinh hoạt ở 145Câu lạc bộ Rèn luyện sức khỏe;  có 690 hội viên (14,29%) tham gia sinh hoạt ở 75 Câu lạc bộ theo các sở thích khác.
Điển hình như Hội CGC huyện Cư M’gar (42,62% hội viên sinh hoạt CLB văn hóa, văn nghệ; 41,99% tham gia CLB rèn luyện sức khỏe), thị xã Buôn Hồ (48,68% hội viên sinh hoạt CLB văn hóa, văn nghệ; 61,89% tham gia CLB rèn luyện sức khỏe), Hội CGC huyện Lắk(70,94% hội viên sinh hoạt CLB văn hóa, văn nghệ, 92,62% tham gia CLB rèn luyện sức khỏe), Hội CGC  Ea Kar (35,04% hội viên sinh hoạt CLB văn hóa, văn nghệ; 48,85% tham gia CLB rèn luyện sức khỏe), Hội CGC Krông Bông (34,85% hội viên sinh hoạt CLB văn hóa, văn nghệ; 100% tham gia CLB rèn luyện sức khỏe), huyện Krông Pắc (68,60% hội viên sinh hoạt CLB rèn luyện sức khỏe), Hội CGC cơ quan Sở GD&ĐT, Trường Phổ thông dân tộc Nội trú N’Trang Lơng có 100% hội viên thường xuyên rèn luyện sức khỏe,…
Hội CGC thị xã Buôn Hồ, huyện Cư M’gar, Ea Kar, Krông Bông, Cư Kuin, Krông Ana, Krông Năng, Lắk, M’Drắk,.. đã tổ chức 195 cuộc giao lưu văn nghệ, thể thao và 110 cuộc thăm quan. 
Toàn tỉnh, 53,2% hội viên đã được hội viên đã khám sức khỏe định kỳ, tăng hơn cùng kỳ năm trước 23,33%.
4. Công tác tư tưởng- tuyên huấn
Các cấp hội  quan tâm công tác giáo dục tư tưởng, tuyên truyền hội viên, đã vận động được 2267 hội viên (46,94%; tăng hơn cùng kỳ năm trước 14,15%) được học tập, quán triệt Nghị quyết Đảng các cấp, chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết của địa phương; 4075 hội viên (84,33%) đăng ký học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tiêu biểu như Hội CGC thị xã Buôn Hồ, huyện Cư Kuin, Cư M’gar, Ea Kar, M’Drắk,…
Toàn tỉnh không có tổ chức, hội viên nào làm đơn tố cáo, khiếu kiện vượt cấp.
5. Công tác hỗ trợ khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập,  giáo dục và đào tạo 
Thực hiện Chương trình phối hợp số 55/CtrPH, Hội CGC các địa phương đã đồng hành cùng Hội Khuyến học xây dựng xã hội học tập: 1.881 hội viên tham gia Hội Khuyến học (38,95%); Hội CGC Buôn Hồ, thành phố Buôn Ma Thuôt, huyện Krông Pắc, Krông Ana không có hội viên CGC tham gia Hội khuyến học địa phương. Toàn tỉnh, có 1.696 hội viên đạt danh hiệu Công dân học tập (35,11%); 1.913 gia đình hội viên đạt danh hiệu Gia đình học tập, đạt tỷ lệ 42,88%. 
Trong 6 tháng đầu năm, đã vận động 100 học sinh bỏ học trở lại trường học[footnoteRef:5], hỗ trợ 652 học sinh có hoàn cảnh khó khăn[footnoteRef:6]. Tiêu biểu như: Hội CGC huyện Ea Súp,Cư M’gar, Buôn Đôn, Ea Kar, Lắk. Một số Hội CGC tham gia giảng dạy tại các trung tâm học tập cộng đồng như: huyện M’Drắk (07 Hội cấp xã và 14 hội viên), huyện Ea Kar (06 Hội cấp xã và 12 hội viên), huyện Cư M’gar (15/17 Hội cấp xã),… [5:  Vận động học sinh bỏ học trở lại trường: Ea Súp (40 hs), Cư Kuin (20hs), Cư M’gar (27 hs), Buôn Đôn (08 hs), Lắk (05 hs)]  [6:  Hỗ trợ học sinh khó khăn: Ea Súp (345 hs), Cư M’gar (154 hs), Lắk (85 hs), Cư Kuin (50 hs), Buôn Đôn (18 hs).] 

6. Phát huy vai trò Nhà giáo trong cộng đồng dân cư
Hiện nay, toàn tỉnh có 807 vị trí công tác Đảng, Chính quyền, Đoàn thể, Mặt trận do hội viên hội CGC đảm nhận[footnoteRef:7] ( tăng hơn cùng kỳ năm trước 151 vị trí); trong đó có 89vị là bí thư, phó bí thư chi bộ. [7:  Tham gia cấp ủy đảng: 201 vị, Công tác chính quyền  thôn/buôn/tổ dân phố: 73 vị, Công tác đoàn thể, Mặt trận: 533 vị.] 

 Tham gia chương trình xây dựng Nông thôn mới ở địa phương, có 3079 hội viên (63,74%, tăng hơn cùng kỳ năm trước 23,98%), tập trung vận động thực hiện 2 tiêu chí xây dựng trường học và phổ cập giáo dục. Tham gia chương trình giảm nghèo bền vững, có 20891326 hội viên (43,25%,; tăng hơn cùng kỳ năm trước 13,21%), tập trung vận động thực hiện 2 tiêu chí xóa mù chữ và phổ cập trung học cơ sở.

8.Đánh giá công tác Hội 6 tháng đầu năm 2024
 8.1.Ưu điểm và nguyên nhân chính
Phần lớn Hội CGC đã nỗ lực khắc phục khó khăn, duy trì nền nếp sinh hoạt, tiếp tục củng cố tổ chức hội, vận động CGC tham gia Hội, duy trì tỷ lệ hội viên/ tổng số CGC trên  83,02%i. Nhiều Hội cơ sở đã chủ động linh hoạt triển khai các nhiệm vụ sinh hoạt, thiết thực phù hợp hoàn cảnh dịch bệnh kéo dài, bảo đảm mục tiêu “Sống vui, sống khỏe, sống có ích” của Hội. 
Nhiều CGC tiếp tục phát huy vai trò nhà giáo trong cộng đồng dân cư (có nhiều vị đã có nhiều năm tham gia công tác Đảng, Chính quyền, Đoàn thể, Mặt trận Tổ quốc ở địa phương); tăng hơn 151 vị trí (so với 6 tháng đầu năm 2023). Nhiều hội viên CGC là nòng cốt của Hội Khuyến học và phòng trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập ở địa phương. 100% hội viên nhất quán quan điểm của Đảng, Chính phủ về chủ quyền, biên giới, biển và hải đảo;  không có hội viên nào gửi hoặc bị đơn thư khiếu nại, tố cáo.
Nguyên nhân chính của các ưu điểm trên là vai trò, trách nhiệm cao của đội ngũ cán bộ chủ chốt Hội CGC. Nhiều vị đã không nề hà tuổi tác, hy sinh công sức cho hoạt động hội, kiên trì vận động hội viên tham gia sinh hoạt, “sống vui, sống khỏe” có ích cho bản thân, gia đình, xã hội. 
8.2.Hạn chế và nguyên nhân chính
Công tác tổ chức hội còn nhiều khuyết điểm:2/15 Hội cấp huyện, thành phố và  4/11 Hội trực thuộc Tỉnh hội cần phải sớm củng cố. Hội CGC thành phố Buôn Ma Thuột, thị xã Buôn Hồ, huyện Ea H’Leo, Krông Pắcchưa triển khai Chương trình phối hợp số 55/CtrPH.
 Công tác quản lý Hội chưa được chú trọng quan tâm, lúng túng thống kê, tập hợp số liệu, báo cáo không đầy đủ. Thậm chí, có nơi Thường trực chưa làm hết trách nhiệm của cơ quan thường trực, không thực hiện chưa nghiêm túc chế độ báo cáo định kỳ.
Nguyên nhân chính là do Thường trực Hội CGC chưa chuyển đổi kịp phương thức sinh hoạt trong tình hình xã hội thay đổi trạng thái hoạt động mới.

Phần thứ hai
Phương hướng, nhiệm vụ công tác Hội 6 tháng cuối năm 2024

1. Phương hướng
Tiếp tục hưởng ứng phong trào “ Đắk Lắk thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời” giai đoạn 2023 – 2030, tích cực thực hiện Chương trình phối hợp giữa Hội với Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT), Hội Khuyến học (HKH) tỉnh về  đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài và xây dựng xã hội học tập, thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Hội CGC Việt Nam lần thứ V, Kỷ niệm 20 năm ngày thành lập Hội ( 2004 – 2024).
2. Những nhiệm vụ chính trong 6 tháng cuối năm 2024
a)Tiếp tục xây dựng, phát triển Hội cơ sở và hội viên. Tập trung sớm kiện toàn tổ chức Hội các địa phương gặp khó khăn trong 6 tháng đầu năm. Động viên các tổ chức Hội duy trì thông tin liên lạc với Thường trực Hội cấp trên.
b) Cần tháo gỡ vướng mắc để 100% Hội CGC triển khai Chương trình phối hợp số 55/CtrPH; động viên đông đảo hội viên và gia đình hội viên tham gia phong trào học tập suốt đời.
c) Tìm hiểu hộ gia đình hội viên thuộc diện nghèo, cận nghèo (theo chuẩn mới), hộ gia đình gặp khó khăn do hạn hán, hoặc khó khăn khác… báo cáo chính quyền địa phương, tổ chức hội cấp trên có giải pháp hỗ trợ kịp thời. Tổ chức học tập mô hình làm kinh tế gia đình nhà giáo; trước hết ở ngay địa phương. Tập trung các kỹ thuật làm kinh tế, kỹ năng hạch toán kinh tế, cảnh giác các hình thức lừa gạt trong hoạt động kinh tế,..
d) Triển khai xây dựng Quỹ hội ở cấp cơ sở, cấp huyện có hiệu quả, thiết thực, hợp pháp.  
đ) Phối hợp cơ quan quản lý giáo dục, trường học tại địa phương để tổ chức Ngày truyền thống Nhà giáo 20/11.
e) Duy trì, phát triển các Câu lạc bộ liên thế hệ, Câu lạc bộ Thơ ca, Dưỡng sinh, Thể thao,…Phối hợp các tổ chức đoàn thể xã hội, ngành chức năng để tổ chức các hoạt động giao lưu, động viên hội viên “ Sống vui, Sống khỏe, Sống có ích”.   
f) Tích cực vận động hội viên tham gia đóng góp vào sự nghiệp giáo dục ở địa phương. 
g) Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động hội viên phát huy phẩm chất nhà giáo, gương mẫu học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.  Vận động các tổ chức hội cơ sở và hội viên tham gia Chương trình Giảm nghèo, Xây dựng Nông thôn mới; tích cực hỗ trợ Ban Vận động của địa phương triển khai các giải pháp thực hiện các tiêu chí phổ cập giáo dục, xóa mù chữ. Gương mẫu tham gia cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết bảo vệ an ninh, xây dựng đời sống văn hóa” tại cộng đồng dân cư.
TM. BAN THƯỜNG VỤ HỘI CGC TỈNH
CHỦ TỊCH

Đã ký
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 Nơi nhận:                                                     
- TW Hội CGCVN (để Báo cáo)                                                                                                  
- UBND tỉnh (để Báo cáo)   
 - Ban TGTU, Ban DVTU, MTTQVN tỉnh ( để B/cáo)
- Các Sở GD&ĐT, NV (để biết)
- Hội CGC huyện/thị xã/thành phố, trực thuộc                                                                      
- UV BCH khóa IV                                                                                        
- Lưu VP 	
		
                                                                                                              

